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ADAPTACE SBĚRNÉHO DVORA

Projekt kombinuje funkce sběrného dvora, komunitního 
prostoru a centra pro znovuvyužití materiálů. Hlavním motivem 
je změna vnímání odpadu - z nežádoucího zbytku odloženého do 
sběrného dvora se stává cenná komodita. Vzhledem k vysoké 
četnosti výstavby v Praze a obecnému fenoménu českého 
kutilství by reuse centrum mohlo doplňovat sortiment hobby 
marketů, charitativních second hand obchodů a online bazarů. 

Využitím stávajícího železničního násepu a jeho morfologie, 
odhalením koryta Botiče a redistribucí technické infrastruktury 
dochází k její integraci do městské struktury. Vzniká živé, 
inkluzivní místo, kde se mohou setkávat různí uživatelé a 
komunity. Architektura zde funguje jako rámec pro sdílenou 
činnost, znalosti a spolupráci. 

Objekt reuse centra je situován v nejvytíženější části území, na 
spojnici Otakarovy a Havlíčkových sadů. Dále podél Perucké 
ulice stojí komunitní centrum, dílny a bytové domy. Objekty mezi 
sebou vytváří pobytové dvory pro návštěvníky dílen i rezidenty. 
Severní dvůr je dotvořen stávajícím bytovým domem, který je 
od nynějšího areálu oddělen zdí. Bytové domy nabízejí variabilní 
bydlení velikostí 1+kk až 4+kk, levý bytový dům v soukromější 
obsahuje větší byty a pravý dům blíže k reuse centru je 
zamýšlen jako bydlení nižšího standardu s menšími byty.  

Konstrukční řešení objektů je založeno na prefabrikovaném 
betonovém skeletu a doplňujících, převážně dřevěných, 
konstrukcích. Prefabrikace a převážně suchá výstavba 
zefektivňuje technologický postup. Na současném pozemku se 
nachází množství betonových desek a konstrukcí, které by šlo 
zpracovat a recyklát využít jako částečnou náhradu kameniva v 
betonu pro nově vzniklé konstrukce.

Infrastruktura cirkulárních typologií začleněná do města.  
Vyjmutí z periferie.  
Odkrytí Botiče.  
Zachování kapacit stávajícího sběrného dvora, jeho integrace 
do městské tkáně a adaptace na cirkulární typologii.  
Využití železničního násepu. 
Vytvoření reuse centra s měřítkem úměrným místu.
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